

ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
Регистрационен номер	Дата
ВСС 5671	09-05-2019

✓До

Съдийската колегия на
Висшия съдебен съвет

Д О К Л А Д

от Майя Русева, съдия във Върховен касационен съд
член на Консултативния съвет на Европейските Съдии /ССЈЕ/

Уважаеми Дами и Господа,

Във връзка със задължението ми да информирам регулярно Висшия съдебен съвет за дейността си в Консултативния съвет на Европейските съдии, заявявам следното:

Към настоящия момент е в ход изготвяне на Становище №.22 на Консултативния съвет на Европейските съдии относно ролята на съдебните служители и съдебните помощници и взаимоотношенията им със съдиите.

За подготовката му е съставен подробен въпросник, изпратен на членовете на съвета от различните държави, за отговор на един от работните езици. Същият съдържа въпроси относно служителите, които подпомагат дейността на съдиите - включително видове, функции и конкретни задължения; начина, по който се осъществява съдействието; ролята на съдебните помощници, организация, изисквания за кандидатстване и процедура по селекция; статут на същите и регулация; участието им в процеса на изготвяне на съдебните актове; правомощия, които принадлежат изключително на съдиите. Въпросника съм попълнила на английски език и съм изпратила своевременно на съответния технически сътрудник на съвета. Представям копие от същия.

Междувременно съм оказала съдействие по молби на представителите на Кипър и СЕРЕЈ по запитване на Франция до представителите на останалите държави-членки, постъпили чрез секретариата на Консултативния съвет на европейските съдии. Същите касаеха искания за предоставяне на информация относно етичния кодекс и оценяването на председателите на съдилища. По тези въпроси съм изпратила отговор, вкл. съответната уредба.

Понастоящем в различните държави-членки е започната процедура по превеждане на съответните национални езици на последното прието (№.21)

Становище на Консултативния съвет на европейските съдии - относно предотвратяване на корупцията сред съдиите. Същото в окончателната му версия съм предоставила на вниманието на Съдийската колегия на ВСС с предходния си доклад, като е необходимо да се предприемат съответни действия за обезпечаване на официалния му превод от Министерството на правосъдието.

Приложение:

Въпросник за подготовка на Становище №.22 на Консултативния съвет на Европейските съдии относно ролята на съдебните служители и съдебните помощници и взаимоотношенията им със съдиите

8.05.2019г.

С УВАЖЕНИЕ:

Гр.София

/Майя Русева – съдия във Върховен
касационен съд/